FORMULAN DENUNCIA POR MALVERSACIÓN DE CAUDALES PÚBLICOS Y PECULADO DE TRABAJOS O SERVICIOS. OFRECEN PRUEBA.-
Sra. Juez:
Leonardo David ROQUEL, DNI 27.842.785, en el carácter de Concejal, con domicilio en calle  N°  de Río Gallegos, Daniela Valeria D’AMICO, DNI 26.324.400, en el carácter de Concejal, con domicilio real en calle de Río Gallegos, ambos por derecho propio, y José Luis JANEZAK, DNI 22.097.980, por derecho propio en el carácter de Asesor del Concejal Pedro MUÑOZ y letrado patrocinante, abogado inscripto al T° V, F° 172, del T.S.J., constituyendo domicilio procesal en  de la ciudad de Río Gallegos, a V.S. nos presentamos y respetuosamente decimos:
I) OBJETO:
Que venimos a formular denuncia por la presunta comisión de los delitos de MALVERSACIÓN DE CAUDALES PÚBLICOS y PECULADO DE TRABAJOS O SERVICIOS en perjuicio de la Administración Pública, arts. 260, 261 2do. párrafo, 262, 277 y cctes. del Código Penal Argentino, contra el Intendente de Río Gallegos Pablo GRASSO y demás funcionarios del Municipio de Río Gallegos, que resultaren responsables penalmente por haber sido partícipes de los mencionados delitos.
II) RELACION SUCINTA DEL HECHO:
Realizamos la presente denuncia al haber tomado conocimiento a través de la cuenta oficial de Facebook de la Municipalidad de Río Gallegos (https://fb.watch/ewgBB95Wv4/) que se está promocionando un concurso que tiene como premio, ganarse un paquete turístico para viajar al Mundial de Fútbol que se realizará en Qatar en noviembre del presente año.
Este concurso tiene un insólito mecanismo de participación, ya que establece como requisito sacarse una foto (selfie) con alguna de las personas que figuran en una lista, que en su gran mayoría son funcionarios y referentes políticos afines al Intendente Pablo Grasso, lo cual denota la manifiesta intencionalidad que persigue este certamen, que es lisa y llanamente, realizar propaganda partidaria y promover públicamente la figura de diversos referentes políticos pertenecientes al sector político del Intendente, configurando los presuntos delitos de MALVERSACIÓN DE CAUDALES PÚBLICOS y PECULADO DE TRABAJOS O SERVICIOS en perjuicio de la Administración Pública (arts. 260, 261 2do. párrafo, 262, 277 y cctes. del Código Penal Argentino).
Sin perjuicio de lo cuestionable que resulta destinar fondos del Municipio para solventar los gastos de demanda adquirir el premio del concurso, así sean financiados parcialmente por empresas privadas (lo que a pesar de las ligeras explicaciones públicas brindadas por el Intendente, no consta, y mucho menos resulta transparente y clara), lo ilícito del hecho lo constituye la real finalidad que persigue, esto es realizar proselitismo partidario promocionando públicamente la figura de diversos referentes políticos afines al Intendente Pablo Grasso. Para esto se están utilizando recursos económicos configurando presuntamente el delito de Malversación de Caudales Públicos (art. 260 del C.P.) y/o necesariamente, utilizándose por parte del Intendente y demás funcionarios involucrados, el empleo en provecho propio o de un tercero, de trabajos o servicios pagados por una administración pública, es decir recursos humanos, estructura administrativa, prensa, difusión y logística, pagados por el Municipio de Río Gallegos, lo cual configura presuntivamente el delito más grave aún, que es el de Peculado de Trabajos y/o Servicios (art. 261 2do. Párrafo del C.P.). Resaltándose además que el Intendente Pablo Grasso y demás funcionarios implicados, se están aprovechando del cargo que ostentan y utilizan la estructura del gobierno municipal y la imagen institucional del municipio para organizar este concurso con evidentes fines proselitistas, que concretamente persigue promover públicamente la figura de los funcionarios y referentes políticos que integran mayoritariamente la lista publicada, que resulta ser la columna vertebral del requisito para poder participar del sorteo, y que consiste en fotografiarse con alguna de esas personas, que se insiste, en su gran mayoría son referentes políticos o figuras afines al proyecto político del Intendente Pablo Grasso.
Además del video promocional del concurso, la publicación escrita que figura en la cuenta oficial de Facebook del Municipio de Río Gallegos, es la siguiente:
“Participá del Concurso para ir al Mundial 
Desde el 1° de Agosto, sacate una foto con las personas que te contamos a continuación:
Secretaria de Producción, Comercio e Industria Moira Lanesan Sancho
Diputado por Pueblo Echazu Eloy
Empresario Santi Gomez
Ex Gobernador Daniel Peralta
Empresario Ricky Victoria
Artesano Miguel Avendaño
Secretario de Estado de Comercio Leandro Fadul
Fotoperiodista José "pato" Silva
DJ Gisel Duarte
Presidente de la Asociación Independiente de Fútbol de los Barrios Adolfo Cader
Imprimila, respondé unas preguntas, depositala en la urna, y listo.
Recordá que tenés que ser mayor de 18 años, residente en Río Gallegos.
Podes ganarte un pasaje ida y vuelta a Qatar, traslados, entradas a los tres primeros partidos de Argentina y media pensión. 
#RíoGallegos #Mundial #Qatar2022 #municipalidadrg”

Por último, cabe resaltar que el presente hecho denunciado no es el primero, ya que tiene como antecedente reciente la denuncia formulada con fecha 11/04/2022, también contra el Intendente Pablo Grasso por la presunta comisión de los delitos de MALVERSACIÓN DE CAUDALES PÚBLICOS y PECULADO DE TRABAJOS O SERVICIOS en perjuicio de la Administración Pública, arts. 260, 261 2do. párrafo, 262, 277 y cctes. del Código Penal Argentino, toda vez que bajo el pretexto de colaborar con los festejos por el centenario de la localidad de Gobernador Gregores y agasajar a los vecinos de dicha ciudad, el Intendente Pablo GRASSO destinó importantes fondos y recursos del Municipio de Río Gallegos para un fin distinto al previsto por la normativa vigente, además de emplear en provecho propio o de un tercero, trabajos o servicios pagados por el Municipio de Río Gallegos, es decir pagados por los contribuyentes de nuestra ciudad, lo que constituiría el delito de peculado de trabajos o servicios. Todo ello, con el claro propósito de promocionar políticamente su figura en el ámbito provincial. Causa que se encuentra radicada en el Juzgado Provincial de Primera Instancia N° 2 de Instrucción de Río Gallegos, a cargo de la Sra. Juez Dra. María Valeria López Lestón, Expediente N° 73088/2022. 
III) CALIFICACIÓN LEGAL
Corresponde encuadrar y tipificar los hechos descriptos en los artículos 260 (malversación de caudales públicos), 261 2do. párrafo (peculado de trabajos y/o servicios), 262, en concurso con el art. 277 (delito de encubrimiento), y cctes. del Código Penal Argentino.
“ARTICULO 260. - Será reprimido con inhabilitación especial de un mes a tres años, el funcionario público que diere a los caudales o efectos que administrare una aplicación diferente de aquella a que estuvieren destinados. Si de ello resultare daño o entorpecimiento del servicio a que estuvieren destinados, se impondrá además al culpable, multa del veinte al cincuenta por ciento de la cantidad distraída.”
“ARTICULO 261. - Será reprimido con reclusión o prisión de dos a diez años e inhabilitación absoluta perpetua, el funcionario público que sustrajere caudales o efectos cuya administración, percepción o custodia le haya sido confiada por razón de su cargo. Será reprimido con la misma pena el funcionario que empleare en provecho propio o de un tercero, trabajos o servicios pagados por una administración pública.” (resaltado nos pertenece)
“ARTICULO 262. - Será reprimido con multa del veinte al sesenta por ciento del valor substraído, el funcionario público que, por imprudencia o negligencia o por inobservancia de los reglamentos o deberes de su cargo, diere ocasión a que se efectuare por otra persona la substracción de caudales o efectos de que se trata en el artículo anterior.”
“ARTICULO 277.- 1.- Será reprimido con prisión de seis (6) meses a tres (3) años el que, tras la comisión de un delito ejecutado por otro, en el que no hubiera participado:
…d) No denunciare la perpetración de un delito o no individualizare al autor o partícipe de un delito ya conocido, cuando estuviere obligado a promover la persecución penal de un delito de esa índole.
…3.- La escala penal será aumentada al doble de su mínimo y máximo, cuando: …d) El autor fuere funcionario público…”
IV) PRUEBAS:
A) DOCUMENTAL: Acompañamos: 1) Impresión de pantalla de la página oficial de Facebook del Municipio de Río Gallegos.
B) INFORMATIVA: 1) Se libre oficio al Departamento Ejecutivo del Municipio de Río Gallegos para que remita el expediente y/o actuaciones administrativas relacionadas con el mencionado “Concurso para ir al mundial de Qatar”.
V) PETITORIO: Por todo lo expuesto, solicitamos a V.S. dé curso a la presente denuncia y oportunamente cite a prestar declaración indagatoria al Intendente de Río Gallegos Pablo GRASSO, y a los demás funcionarios del Municipio de Río Gallegos, que resultaren responsables penalmente por haber sido partícipes de los mencionados delitos.-
Proveer de conformidad,
Será Justicia.
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